



本报“崇阳周刊”微信公众平台已开通了，敬请各位读者关注！关注方式：手机扫描左方二维码或手机微信直接搜索关注“崇阳周刊”公众号。

欢迎提供新闻线索、发布各类信息、刊登广告。

王玲在崇阳调研时强调

鼓励资本下乡实现双赢

本报讯 特约记者陶然报道：3月7日，省人大常委会副主任王玲深入崇阳调研时强调，各级各部门要主动参与到农村发展进程中，大力支持鼓励资本下乡，实现农民与资本双赢。

市人大常委会党组书记、常务副主任王汉桥、副主任李逸章，县委书记、县人大常委会主任杭莺，县委副书记、县长郑俊华、县人大常委会党组书记、副主任王光新、副县长黄齐飞陪同考察。

王玲一行深入青山镇长林村，向该镇负责人详细了解长林村基地建设、流转土地、招商引资等工作情况。青山镇计划通过招商引资，引进企业在长林村发展香草种植业。大家边看边讨论，听取相关情况介绍，共同商讨寻求合作模式。

王玲要求，在发展进程中，要建立严格的“资本下乡”准入和监管制度，采取多种措施改善投资环境，吸引大量资本投资；另一方面要求投资者确保农民在利益分配中不吃亏，鼓励和引导农民入股合作社、学习外来先进理念和技术，确保农民的权益不断增值，更多地分享资本下乡带来的社会财富蛋糕，实现农民与资本双赢。

市农业局深入驻点村

开展“三送”促扶贫

本报讯 特约记者沈二民、通讯员何为报道：3月6日，地处偏僻的崇阳县石城镇塔坳村“主题党日+”活动与往常相比，显得有点热闹，该村党支部和市农业局驻村帮扶工作组正在联合启动“主题党日+精准扶贫”春季攻势行动。

市农业局机关党员、局属单位扶贫帮扶干部、县、镇领导、塔坳村全体党员、贫困户约180人参加此次活动。市农业局结合塔坳村实际，对现场29户贫困户，开展“五送”活动（送政策、送科技、送种子、送化肥、送农药），每位帮扶干部对接帮扶资金500元，局机关提供大米410斤、科技类书籍1000本，种子管理局提供蔬菜类种子1000包，土肥站提供化肥200包，植保站提供喷雾器30台。

通过活动开展，塔坳村全体党员和贫困户实实在在的感受到党和政府的温暖。塔坳村支部书记汪志德表示，力争在市农业局帮扶下，用好国家精准扶贫政策，让贫困户早日脱贫摘帽，过上小康生活。

县国税局

“手牵手”帮扶贫困村

本报讯 特约记者沈二民、通讯员刘智利报道：3月9日，崇阳县国税局深入铜钟乡佛岭村，为精准扶贫驻点村贫困户办实事，解难题。

在与村两委班子、贫困户代表进行座谈时，局党组成员将对佛岭村进一步规划发展、落实举措，确保脱贫攻坚工作取得成效。一是“找准路”。充分依托村两委班子，联合开展再调研、再思考，切实找准符合佛岭村实际、利于群众增收的脱贫奔富之路；二是“谋好计”。充分利用山大沟深的优势，联系、聘请专家帮忙把脉问诊，科学合理谋划并落实好乡村种植业、旅游业发展计划。三是“搭好桥”。充分发挥种菜、养蜂等农民专业合作社在脱贫致富中的“桥梁”作用，将脱贫致富项目产业化，形成长效脱贫工作机制，切实防止脱贫再返贫；四是“手牵手”。脱贫攻坚工作任务重、压力大，需要包扶单位和村两委及贫困户的密切配合，将在立项目、寻求支持上再下功夫，设法为困难群众解决实际问题，真正保证真扶贫、扶真贫。

县农机局

精准发力助春耕

本报讯 特约记者沈二民、通讯员曾艳平报道：眼下，正是春耕备耕时节，崇阳县农机部门抢先抓早，积极动员部署春耕备耕各项相关工作。

物资早筹备。春耕生产期间，农机部门对全县农业机械、易损零配件需求等情况进行了调查摸底，组织各农机经销商、维修网点备足备齐农机物资，确保农机物资资源充足、供应到位。

农机早检修。为确保农机具在作业之前以最佳状态投入春耕生产，保证农机安全生产，该县农机部门大力开展农机大检修，至目前检修农机具500余台套。

技术早培训。该县农机部门充分利用冬春农闲时节开展农机手技术培训和新技术推广，确保农民在知识方面有更新、技术方面有提高，共计培训农机手1500人。

补贴早启动。今年该县农机购置补贴实现了年度间无缝对接，1月起就可以开始办理国家农机购置补贴手续，大大地方便了购机户，助推补贴机具更早更快地投入春耕生产。

杭莺在全县易地扶贫搬迁拉练检查时要求

搬得出 稳得住 能致富

本报讯 特约记者锦阳、通讯员曾翠翠报道：3月6日，崇阳县开展易地扶贫搬迁拉练检查，县委书记、县人大常委会主任杭莺，县委副书记、县长郑俊华及县领导程冰野、郭正华、何志强、王良永、石磊、蔡耀斌、黄齐飞等参加拉练检查。

拉练检查组先后深入到铜钟乡大岭村易地扶贫搬迁安置点康岭花园、青山镇朝阳小区、路口镇宜民佳苑小区等易地扶贫搬迁小区进行了实地察看。

铜钟乡大岭村康岭花园安置点，共建楼房7栋，安置贫困户33户92人。安置点

以“四个统一”原则，采取统一规划设计，统一招投标，统一施工建设，统一监督管理的办法，实行“交钥匙”工程。搬迁入住后，小区成立了康岭花园党小组、管理委员会、志愿者服务队，并制定了《大岭村康岭花园管理制度》，加强对安置点的户籍、治安、卫生等方面的管理；强化党建引领，充分发挥党员模范带头作用，大力宣传社会主义核心价值观和正确的致富观，真正做到扶贫扶智。

路口镇宜民佳苑居民主要由雨山片区的雨山、绿化、高耀、长青4个村的易地扶

贫搬迁户组成。安置点利用路口集镇现有公共资源，选址在集镇，移民就学就医非常方便。小区按照“六个统一”兴建了9栋6层的居民楼，在基础设施方面，配套供水、供电、道路、网络等设施，建设中心广场2个，服务用房1栋，停车场2个，小区绿化率达38%。为加强宜民佳苑后续管理，成立了小区党支部，组建了业主委员会，选出了9位楼长，管理小区日常事务，服务搬迁群众。

通过对3个易地扶贫搬迁安置点的检

查，杭莺指出，要坚定信心，开拓思路，善于谋划，没有什么困难是不能克服的。她认为，接受检查的3个点各有特色，成效明显，是各乡镇学习的榜样。

杭莺要求，要以此次拉练检查为契机，倒逼全县易地扶贫搬迁工作。下一步，各有关部门要加强协调合作，对照目标，共同把易地扶贫搬迁各项工作一项项落到实处。各乡镇要结合实际，积极引导搬迁群众探索加强安置管理，发展致富产业的新路子，心往一处想，劲往一处使，真正让搬迁群众搬得出，稳得住，能致富，实现安居乐业。

崇阳助力非公经济稳健发展

本报讯 特约记者沈二民、通讯员刘旺云报道：“工商联是党和政府联系非公有制经济人士的桥梁纽带，要把加快非公经济发展作为工商联工作的永恒主题”。3月9日，崇阳县委书记杭莺在县工商联第十三次代表大会上这样说。

近年来，崇阳县非公有制经济从小到大、从弱到强，至去年底，全县规模以上非公有企业达到165户，从业人员12302人，上缴税收入约3.1亿元，占财政总收入的36.5%。他们在干企帮干村、脱贫奔小康和“三万”活动中，50家非公企业对口帮

扶47个贫困村，解决帮扶资金400余万元；6.02特大洪灾，捐款捐物520余万元；资助180多名贫困学生圆了上学梦；捐资800多万元，修建青山水库纪念亭、烈士陵基、修桥修路等公益事业，树立了非公经济人士的良好形象。

为此，该县始终让民营企业家坐“正席”，引导非公有制经济人士增强大局意识和责任意识，不断提高参政议政能力和水平，切实把企业自身发展与全县发展、个人富裕与带动群众共同富裕、遵循市场法则与发扬社会主义道德结合起来，摆到

“大统战”工作格局中，谋求在新一轮市场竞争中赢得主动、赢得优势、赢得未来。目前，全县共建立乡镇商会12个，异地商会1个，行业商会4个，会员总数达2419人，年均增长率高于6%，企业会员数量占民营企业数量比例65%以上，规模以上企业占20%以上。

市工商联副主席樊军，县委副书记、统战部长石峰出席会议分别作重要讲话。会议要求，新一届工商联执委要把握方向，开好头，当好“引路人”；抓住机遇，迈好步，当好“联络人”；凝心聚力，服务好，

当好“娘家人”，发挥好桥梁、纽带、助手作用，大力促进非公有制经济健康发展，引领带动非公有制企业在供给侧结构性改革进程中彰显新作为、实现新提升。

会议期间，与会代表听取了县工商联工作报告，选举产生了县工商联十三届（总商会四届）执委（理事）会，选举产生了新一届县工商联主席、副主席、秘书长和县总商会副会长、秘书长。

县委常委、县办主任王崇琳、副县长刘秋芬、县政协副主席庞晓珍等出席会议。

赏樱大道建设正酣

3月9日，记者在港口乡西庭岩大道上看到，通往铜钟大岭的循环旅游公路正在火速施工，现场工人们正在为最后施工冲刺而努力。

该项目负责人说，打通港口西庭樱花小镇——铜钟大岭村，还需10个工作日左右。届时，该条旅游公路将迎来西庭岩至白岩山山脉十万亩野樱花全面盛开。

特约记者 陶然
通讯员 程雄兵 摄



搬出一片新天地

——青山镇推进易地扶贫搬迁工作纪事

特约记者 沈二民 通讯员 马彪

3月3日上午，春光明媚，暖煦的阳光洒在青山镇冷水港安置点的入住户脸上，无不洋溢着幸福的笑容。

“出行难、生产难、上学难、看病难、用电难”，是贫困户生活的真实写照，也是致贫的主要原因。为此，青山镇镇党委、政府严格按照政策实施入户摸底，了解贫困户的居住现状，调查后确定了全镇295户、882人不适宜居住，需要整体搬迁。通过实地考察和群众意见征集，设置青山村冷水港、肖家市、雷骆村莫明山3处安置点，

采用“三最、五靠近”（三最：最有潜力的地方、最优势的产业、最新的理念。五靠近：靠近集镇、靠近中心村、靠近旅游景区、靠近产业园区、靠近交通沿线）精准选址、精准发力，确保贫困户“搬得出、稳得住、可致富。去年12月，冷水港安置点76户易迁户已全部入住。

用最有潜力的地方，安置最贫困的人。该镇选择靠近产业基地的地方，方便

农户与公司和专业合作社资源共享；选择靠近集镇的地方，方便农户就医上学；选择靠近工业园区的地方，方便农户就近安置就业。选择靠近旅游景区的地方，方便农户多种方式创收。选择靠近交通沿线的地方，方便农户人口流动。

用最优势的产业，支持最贫困的人。该镇依托工业产业，安排贫困户家庭成员入职就业；依托农业产业，通过流转土地400亩，让贫困户以土地入股基地，享年终分红；依托现代服务业，后期沿街建设商铺，将商铺租金总效益按比例存入每户贫困户产业扶持个人转账。用最新的理念，服务最贫困的人。创新扶贫理念，推出“十全”帮扶“礼包”（股份、菜地、太阳能热水器、卫生间配套设施、电饭煲、沙发组合、棉被、橱柜、米、油）。创新管理理念，在安置点新建图书室和阅览室、组建小区志愿者服务队、新建小区管理办公室，在加强小区管理的同时，切实提升居民综合素养；创新

居住理念，以“人的城镇化”为核心，建设文化小区，共建设24块文化宣传栏，内容涉及中国传统教育、好家风、新生活等，为安置点打造一张靓丽的“文化名片”。

“发展是解决一切问题的基础”。青山镇党委书记丁细斌表示，将创新“五大”模式，解决贫困户就业创业增收问题。

一是园区就业发展模式。在安置点选择上，青山镇易地扶贫搬迁集中安置点不仅位于青山集镇，而且靠近青山工业园，近3000余人的就业容量完全可以确保每个搬迁户至少有一人就近就业。目前，已有21人在青山工业园内打工就业，月工资可达2000元左右，基本能实现一人在家务工。

四是农村电商发展模式。该镇抢抓农村电商发展机遇，大力发动、引导群众，积极组织搬迁户学习、培训，搭乘“互联网+”快车，全民创业，实现搬迁户在家创业，稳定增收，可实现月增收2000元左右。

五是门店分红发展模式。镇政府与县城投公司合作扶贫开发，镇政府提供土地，由县城投公司出资建设，产权归县城投公司，经营权归镇政府，政府与贫困户按6:4进行门店收入分红。政府收入用于安置点的维护和管理，帮助贫困户发展产业。

精准扶贫·不落一人